资深编辑:唐 敏 视觉设计:窦云阳

经济拮据的马玉香为儿子婚礼发愁,邻居们热情相帮

闸北弄堂婚宴 家家端出拿手菜

10:30 上午首发

今天上午10时30分,在《婚礼进行曲》的音乐声中,一场主题为"邻里美、家庭美、社区美,美不胜收"的弄堂婚礼,在闸北区共和新路街道平型关路500弄15、16号楼组门前举行。与众不同的是,这场婚礼是楼组的居民们自发组织筹备,为邻居马玉香的儿子许振伟、儿媳张玲操办的。

新房门上贴着"喜"字,花门色彩缤纷,几十个气球高悬着,加上漂亮的鲜花、盆栽,还有可爱的小玩偶,露天婚礼现场装扮得既简洁又温馨;婚礼"主席台"的"喜结良缘"背景板上,写着居民们的祝福语:"今日结成并蒂莲,明朝共栽幸福花"。

着一袭白色婚纱的新娘挽着身穿西装的新郎,款款走上简易的红地毯,此刻,一株株花炮喷出的彩纸漫天飞舞,飘洒在新郎新娘的身上。望着邻居们一张张洋溢着欢乐、祝福之情的笑脸,两位新人的眼睛里,满是感激的神色。

马玉香是个热心人,经常帮助同楼组的邻居排忧解难做好事。前几年,她的丈夫遭遇车祸,为挽救丈夫的生命,家里积蓄几乎花光。丈夫去世后,家庭经济更拮据。儿子已经和女朋友相恋9年,马玉香为儿子的婚事发愁。楼组长知道后,马上和邻居们商量,决定由大家一起出力,为马玉香的儿子办一个弄堂婚礼:"马阿姨帮大家,大家也要帮帮马阿姨!"居民区党总支也非常支持这个举动。



仪式上,居民区党总支书记冯亦怀致辞: "今天我有三个贺。一贺家庭美,祝新人甜甜蜜蜜,永结同心;二贺邻里美,邻居们忙前忙后、出钱出力,让我切实感受到了'远亲不如近邻'的真谛;三贺社区美,愿我们携手并进,为创建美好、和谐、幸福的社区一同努力!"

居民代表穆忠义在祝福词中, 称赞这对

新人"历经风雨,依然不离不弃,终于修成正 果",他的一句"早得贵子",引得众人开怀大 笑。新郎许振伟致答谢辞,句句都是感谢。

因为新郎是摄影爱好者,邻居们送上的 新婚贺礼是一台照相机。简短的弄堂婚礼接 近尾声时,两位新人切蛋糕许下心愿。

婚礼主持人、锦灏居委会主任杨筱娟宣

布:"现在婚宴开始,请大家品尝'百家菜'。"记者看到,三大桌的婚宴,菜品琳琅满目,香气四溢,杨筱娟介绍说:"这些菜都是楼组里家家户户烧出来的,糟溜鱼片是李家阿姨做的,清蒸多宝鱼是缪家叔叔的拿手菜,王家阿姨贡献了她的炒虾仁……"

本报记者 江跃中

"情义好前夫"堪称上海"模子"

"依是'模子',值得阿拉学习!"昨天下午4时,奉贤区庄行镇西校村,市人大代表柏万青握着村民邬引军的手,给出了这样的评价。4月15日,本报头版报道了庄行镇"情义好前夫"邬引军的故事,虽因生意失败被迫与妻子离婚,但他却在前妻一家三口遭遇生死劫难的紧急关头挺身而出,撑起了一个摇摇欲坠的家庭。

"看了你的故事很感动,你们真不容易,你是上海男人中的'模子'!值得我们大家学习。"柏万青称赞邬引军的孝心仁义,并号召村民们以他为榜样,弘扬正能量。邬引军告诉柏万青,由于为家人治病欠下了不少债,他现在一天打两份工,努力赚钱还债,让家人过上更好生活。

由15家装潢企业组成的"爱心联盟"负责人应伟东告诉记者,了解了邬引军的故事

后,深受感动,于是联系到柏阿姨希望能帮助这个家庭。"爱心联盟"与"百姓装潢"两家企业的负责人也一同前往,为邬引军送上了4万元慰问金以及一些生活用品。

"诚信、责任、宽容是邬引军最感动我的 地方,而这些传统美德却是现在社会较为缺 失的部分。"柏万青告诉记者,她制作"一呼 柏应"节目多年,经常会遇到闹到不可开交 的家庭矛盾,其中许多都是因为小事而起, 说起来甚至让人觉得匪夷所思。

"都是些鸡毛蒜皮的小事情,为什么非要争个谁对谁错?"柏万青认为,"不让"是引发家庭矛盾的主要原因之一,出于维护"自尊心"与"面子"的心理,许多原本应该亲密无间的家人结果却变成了仇人,让人扼腕叹息。

反观邬引军的故事,他被丈人误解多

年,甚至逼着女儿与其离婚,但邬引军始终抱着一颗感恩与宽容的心,最终在危难时刻力挽狂澜,在拯救了自己的婚姻的同时,也获得了丈人的理解与歉意。柏万青说,这样的故事堪称化解家庭危机的典范。

奉贤区庄行镇宣传部负责人陆云峰告诉记者,为了结合近期开展的"好家风、好家训、好家庭"活动,庄行镇计划将邬引军孝顺仁义的故事宣传推广,使之成为奉贤区的经典家风故事。据介绍,邬引军的父亲曾经因为亲家逼媳妇与儿子离婚而非常气愤,但在得知儿子前妻一家遭遇大难时,他还是动了恻隐之心,全力支持儿子救助曾经的亲家。

"这种以德报怨的精神非常难能可贵, 体现许多中华民族传承至今的传统美德。" 陆云峰说。

本报记者 李一能

于井子等护士 获"左英护理奖"

本报讯(记者 易蓉)昨天,第二届"左英护理奖"颁奖仪式在上海教育电视台举行。普陀区人民医院护理部副主任、主任护师于井子荣获特别奖,复旦大学附属中山医院急诊科主管护师张育红等 10 位同志荣获"左英护理奖",上海市第一人民医院吴俊梅等 10 位同志荣获提名奖。

本届获奖人长期在护理临床一线工作, 张育红与上海交大医学院附属仁济医院主管 护师孟晓红都在护理岗位坚守了27年,她们 在护理一线对患者悉心照料,用专业技术和 丰富经验挽救重危患者,减轻患者痛苦。

"左英护理奖"为全国卫生计生系统第一个由个人捐款专设的护理奖,系由老红军战士、原上海市人大常委会副主任左英个人捐资于2012年设立,用于表彰、奖励为护理事业、患者健康作出无私奉献的优秀护师。

南京银行 上海分行 PANK DE NANIING Shanghai Branch

储蓄存款利率全面上浮10%, 无"起始金额"限制

定期储蓄存款 (整存整取)	基准利率(%)	上浮后年利率(%)	
五年	4.75	5.225	
三年	4 25	4 675	

"新客户":即日起至5月15日 首次在我行开立账户且 关注"上海分行官方微信" 的个人客户。





torigitation to the term of the state of the term of

网点名称	理財热线
分行营业部	24198885
浦东支行	68878922
徐汇支行	61950651
杨浦支行	61855955
准海支行	61970808
长宁支行	61970906
普陀支行	60566959
虹口支行	60568358
静安支行	61761528
张江支行	60876558
化外滩支行	60250728
嘉定支行	60672811

◆ 本周推荐 ◆

产品及期限	起始 金额	预期年化 收益率	销售渠道		
91天新客户	5万		柜面		
91天老客户(AUM3万以下)	(单户限购50万)	6.50%	网银/手机银行		
35天新客户	5万 (单户限购50万)	6.30%	柜面		
35天老客户(AUM3万以下)			网银/手机银行		
	5万	6.1%	网银		
546天	30万	6.1%	柜面		
	5万	6.0%	柜面		
365天	5万	6.0%	柜面和网银		
364天	5万	6.0%	网银		
3047	30万	6.0%	柜面		

认购提示: 1.以上各产品起息日、到期日等详细信息请咨询各网点理财经理。

2. "新客户"为募集期内首次在我行开户的新客户,每位客户限认购50万元。 "老客户(AUM3万以下)"为募集期内我行月日均资产低于3万的老客户,每位客户限认购50万元。 ^{理财非存款},投资需谨慎、本理财产品不保证本金和收益,您的本金可能会固市场变动而蒙受重大损失,您应充分认识投资风险,谨慎投资。